

李集镇：全民招商靠前服务助推重大项目建设

□ 记者 冯威 通讯员 赵鹏

王鹏是李集镇中心小学老师，从事教育三十多年，春节期间一位在外发展的学生给他拜年，聊天中透露出想回乡发展的意愿。王鹏及时向社区反映了情况，目前双方已经开始有效对接。“我也是西圩社区的一员，也想为家乡建设出力。”王鹏说道。

2月3日下午，李集镇西圩社区党总支书记李军与李集镇经发办党支部书记刘庆礼再次来到王鹏家，了解相关情况，商讨前往企业考察的相关事宜。

李军介绍，过年期间，西圩社区召开成功人士座谈会，以朋友找朋友、亲戚找亲戚的模式，共打撈远东电缆、好孩子童车加工、华联集团等7条有价值招商信息。

全民招商的理念在李集镇已经深入人心。李集镇企业张军农机以商招商，为家乡招引一家重型智能农业机械装备项目目前已经投产；郝庄村村民郝石宇利用废弃学校，通过亲情招商招引南京凤来曦服饰公司，今年春节后正式开工。春节期间，李集镇利用入户拜访、召开返乡成功人士座谈会等形式，共收集整理有用的招商信息38条，同时坚持全民招商、强链补链，为新年招商引资和经济建设跨越式发展打下坚实基础。

招商引资，既要招商，也要养商、护商，要将招商与为企业服务有机统筹，围绕企业发展提供源源不断的服务。

近日，记者走进方诺达(徐州)汽车部件有限公司看到，老员工正在忙着制造汽车方向盘，新进的员工在一边观摩学习。“李集镇东圩社区上午带领返乡人员到企业参观，现在已有22人愿意加入我们。”该公司负责人



吕素英高兴地说，“企业有大量的订单，目前还缺工150多人，有政府的帮助，我们有信心在李集镇做大做强。”

辖区企业缺少员工，李集镇政府记在心里，主动将企业的事当自家的事办，架起企业与就业人员交流平台。

刘庆礼介绍，抓住春节期间外出务工人员返乡契机，李集镇政府工作人员一方面走进辖区企业，了解岗位缺工情况，编排缺工企业名单；另一方面，安排各村(社区)组织在外务工人员，特别是有意愿返乡就业人员分批次现场观摩企业，了解辖区企业情况。目前，该镇15个村和社区在春节过后已组织500余位村民到辖区16家缺工企业实地观摩，200多位返乡青年有望实现“家门口就业”。

“有需要办理的事项，一个电话镇工作人员就上门办理，供电、供水、用工等都帮我们解决。我们专心生

产，现在效益提高很多。”走进徐州旭力工程制造有限公司生产车间，在一堆机器中记者见到了正在查验产品的生产厂长朱会权。自疫情政策调整后，该公司接到很多订单，许多事情推在一块，刘庆礼作为驻企帮办代办员上门对接，靠前服务。“这样的服务让企业可以专心生产”，朱会权介绍，正月初二公司就开始生产了，到现在一直没有休息。

“惠企纾困不敢懈怠，李集镇现在正在争创省经济发达镇，各条线都绷得紧紧的。”刘庆礼介绍，全县招商引资暨重大产业项目建设大会为我们指出了工作方向，接下来李集镇将围绕“2+3”产业集群进行招商，并对现有企业进行培大育强、技改扩建、融资招工，做好全方位服务。“目前全镇工作人员按照既定目标马力全开，围绕2023年实施的重大项目靠前服务，确保项目早日开工投产达规。”

姚集镇：聚焦主导产业 大抓项目招引

□ 记者 蔡雨欣



2月3日上午，记者在姚集镇鸿运年产10万吨菌菇生产及加工项目现场看到，该项目厂房钢结构建设正在进行。

据了解，作为市重大项目，鸿运年产10万吨菌菇生产及加工项目固定投资约10亿元，计划建设可年产3万吨金针菇、1.5万吨白玉菇、3万吨杏鲍菇等生产线及年产3万吨菌菇深加工生产线。目前在建项目一期总投资6亿元，将建设4栋高标准厂房，总建筑面积11.5万平方米。截至目前，该项目高标准

厂房主体结构已完成安装，其中4号厂房已达到交付标准。后续，项目将加快推进办公楼和蔬菜脱水烘干厂房建设，预计今年5月交付使用。

2022年，姚集镇围绕食用菌产业持续延链补链，招引上下游相关项目入驻，年产1500吨蔬菜脱水烘干加工项目就是其中之一。该项目于当年6月落户姚集，11月开工建设。此外，该镇还相继招引了鸿运年产10万吨菌菇、恒晟制汽、江苏宋泰木业、睢宁景豪服装等项目，其中景豪服装项目实现了当年签约、当年开工、当年投产、当年创成规上企业，年销售额达到2300万

元以上，纳税100万元左右。

姚集镇经济发展办公室主任王强介绍，全县招商引资暨重大产业项目建设大会召开后，姚集镇党委政府立即召开推进会，对2022年工作进行总结剖析，对2023年工作提出规划，并成立了综合协调组、招商引资组、项目建设组、要素保障组，全力推进2023年招商引资、项目建设工作再上新台阶。

“2023年，姚集镇将按照既定目标，有序推进文旅招商和农产品深加工产业招商，做好产业布局，以‘功成不必在我，功成必定有我’的决心，为全县高质量发展作出贡献。”王强说。



开学第一课 交通安全知识进校园

本报讯(记者 付方)2月6日下午，县公安局交警大队民警走进睢城实验小学，为同学们上好交通安全的“开学第一课”。此次活动共有30名交警、400多名学生参与。活动通过“无线睢宁”微信公众号等多平台进行同步直播，超5万余人次在线观看了“开学第一课”。

据了解，睢城实验小学亦是交通安全教育示范基地。2021年以来，在省公安厅交警总队的推动下，在公安部道路交通安全研究中心的帮助指导下，睢城实验小学建成全市第一家集VR体验教育于一体的交通安全教育示范基地，根据学校特点，打造了“一条模拟文明示范路”、“一个交通安全儿童画宣传角”和“一个交通安全VR主题教室”，通过“一路、一角、一室”，在增强学生求知欲的同时，提升交通安全意识。

活动现场，交警通过模拟道路通行，围绕正确观看红绿灯、文明行走、安全乘车等与学生们息息相关的交通安全知识进行讲解，引导学生提高对交通安全风险的认识，掌握正确通行斑马线、过对角线路口、佩戴头盔等常识。同时，交警还向在场学生列举了多种不文明和违法的交通行为，指出这些行为存在的交通安全隐患和危害，教育学生自觉遵守道路交通安全法律法规，养成良好的交通行为习惯。

“通过今天的课堂，我知道了在过对角线路口时，需要看两次直行红绿灯。”睢城实验小学学生王梓欣告诉记者，今后一定提醒爷爷奶奶，不可以闯红灯，并且一定要戴好头盔，养成安全文明出行的良好习惯。

活动中，交警还向学生们展示了铁骑、无人机等在道路交通秩序维护中发挥的作用，以及专业的交通手势操，学生们也回馈了一套老师根据交通手势自创的手势课间操，将“开学第一课”的氛围推向高潮。

“孩子们今天特别兴奋、特别高兴，相信他们以后在出行方面会做得更好。”睢城实验小学德育主任卓灵珠表示，今后学校会继续加强交通安全方面的教育，共创平安校园。

县公安局交警大队民警张琳俐表示，希望孩子们通过这次活动将交通安全知识牢记心中，在生活中能够遵守道路交通安全法律法规。下一步，县公安局联合县教育局将根据需要，积极推行“一校一策”，建设更多像睢城实验小学这样的安全教育基地，引导孩子们学习更多的交通知识，提高他们的安全意识和自我保护能力。

(上接1版)大力弘扬“四敢”精神，以真抓实干、求真务实的工作作风赢得农民群众的信赖和支持。

会议要求，全市上下要站在捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的高度，一体贯彻落实习近平总书记

记关于“三农”工作重要论述和视察徐州重要指示精神，以高质量为方向，注重扬优势、提质量、增效益，加快推进农业强市建设；以宜居宜业为重点，统筹好当前和长远、要求和需求、建设和治理，大力

抓好和美乡村建设；以富裕富足为目标，做好“转移”“转型”文章，不断拓宽农民增收渠道，推动农业农村现代化建设迈出新步伐，在全面推进中国式现代化徐州新实践上展现“三农”担当。